

李克强主持召开国务院常务会议 实现“双百”拉动投资

建设高水平、有特色双创示范基地

国务院总理李克强4月20日主持召开国务院常务会议，部署开展交通基础设施扶贫，增强贫困地区脱贫致富能力；决定建设一批大众创业万众创新示范基地，推动双创迈向更高层次和水平；确定促进进出口回稳向好的政策措施，推进外贸转型升级。

实施“双百”，拉动投资

会议指出，以革命老区、民族地区、边疆地区和贫困地区为重点，加强交通基础设施建设，是顺应群众期盼、推动脱贫攻坚、促进区域协调发展的重要举措。会议确定，到2020年，在贫困地区建成广覆盖、深通达、提品质的交通网络。一是实施百万公里农村公路建设工程，实现乡镇和建制村通硬化路、通客车，改造公路危桥，改善贫困地区发展旅游等产业交通条件。二是实施高速公路、铁路、机场等百项骨干通道工程，实现二级及以上高等级公路基本覆盖所有县城，铁路和高速公路基本覆盖市（地、州）行政中心。推进沿边公路空白路段建设。加大财

税、用地等政策支持，建养并重，健全投资和管理长效机制。实施“双百”工程，可拉动有效投资，扩大就业，放大交通扶贫效应，造福亿万群众。

建设高水平、有特色的双创示范基地

为实施创新驱动发展战略，推动大众创业、万众创新向更大范围、更高层次、更深程度发展，会议决定，按照政府工作报告部署，遵循市场规律，建设一批高水平、有特色的双创示范基地，构筑完备的创业创新服务链，促进科技与经济融合发展。首批选择部分省市的一个区域，同时选择若干高校和科研院所、已有成效的生产企业、网络平台企业等建设双创示范基地，重点围绕简政放权、营造公平竞争环境、成果收益分配和科研经费使用制度、人才流动、协同创新和开放共享、发展分享经济等开展试点，并进行动态调整，探索形成可复制、可推广的经验，激发全社会创业创新活力，以发展新经济，催生更多新技术、新产业、新业态。

■据新华社



老瓷厂“陶制”出新产业

4月20日，游客在张家口市宣化区国玉陶瓷有限公司陶瓷文化博览园参观。据了解，国玉陶瓷有限公司选择“工业旅游”产业转型路径，对部分老厂房修旧如旧、恢复原貌，保持早期工业文明特色，为古城宣化打造出一个新的旅游景点。

新华社图

莫桑比克发现的残片来自马航370

澳大利亚基础建设和交通部长达伦·切斯特20日发表声明，确认澳大利亚运输安全局提供的技术报告证实，在莫桑比克发现的飞机残片来自失事的马航370航班客机。

切斯特表示，残片上的关键数字和字母喷码与失事马航客机上的喷码完全一致，说明两块残片确实来自马航370

航班客机。

切斯特说，“残片上的喷码为实验室研究员提供了证据”，第一块残片上的数字和字母颜色来自马航独有的制作工艺，第二块残片上的字母由马航喷绘。残片的紧固件连接部分由波音公司生产，正是马航370机型生产厂家。

■据新华社

沙特也开始借钱了

沙特阿拉伯政府至少15年来首次向多家银行借贷，已就贷款条件达成协议。

美国彭博新闻社20日报道，沙特此次借款金额达100亿美元，其利率将比伦敦银行同业拆借利率(Libor)高大约120个基点。

报道援引消息人士的话说，贷款期限为5年，协议将在4月底前签字。

报道说，美国、欧洲、日本和中国的多家银行将向沙特放贷。沙特原本打算融资80亿美元，但由于银行态度积极，沙特得以超额借款。

据彭博社掌握的数据，沙特政府至少自1999年以来一直未从外国机构借款。

除获取贷款外，沙特同样在考虑其他融资途径，包括发行债券等，以弥补预算赤字。彭博社报道，沙特今年预算赤

字预计将达国内生产总值的17.8%。英国《金融时报》报道，自2014年年底以来，沙特已耗资1500亿美元外汇储备。

美国贝莱德投资集团首席投资策略师埃文·卡梅伦·瓦特说：“沙特借贷算是试水行为……为沙特从债权人变身债务人铺路，对债券市场而言是一个重要的改变时刻。”

另外，沙特副王储穆罕默德·本·萨勒曼今年1月告诉英国《经济人》周刊，沙特正在考虑沙特阿拉伯石油公司上市事宜。

沙特阿拉伯石油公司控制沙特已探明石油储量，相当于全球已探明石油储量的大约15%。如果实现首次公开募股(IPO)，沙特阿拉伯石油公司将跻身全球市值最高的企业之一。

■据新华社

国土资源部门着手应对“宅地到期”问题

针对部分城市出现房屋土地使用权到期问题，国土资源部门正积极采取行动，着手调研指导问题的解决。

记者20日晚从国土资源部获悉，近期浙江省温州市部分房屋20年土地使用权到期，有关延期问题引发社会广泛关注。国土资源部对此高度重视，已与浙江省国土资源厅组成联合调研组，20日赴浙江省温州市调研指导住宅土地使用权20年到期延长问题。

分析

70年土地使用权到期的房产如何续期

对于70年土地使用权到期的房产又该如何续期？应有偿还是无偿？中国人民大学商事法律科学研究中心主任杨立新认为，有两个办法可供选择：一是免费，让利给业主；二是费改税，不再收取出让金，而是由取得永久性住宅建设用地使用权的权利人向国家缴纳税金。

中国社会科学院经济所研究员汪丽娜说，在我国，房屋是很多老百姓最大的财富。一些人拿出大部分的积蓄买房，房屋的增值不是因为房屋

另悉，深圳市规划和国土资源委员会官方微博发文，就深圳土地使用权续期有关规定进行详细说明，决定1995年9月18日前已签订《土地使用权出让合同书》的土地，顺延至国家法定最高年期，不用补交地价。

1995年9月18日后已签订《土地使用权出让合同书》，土地使用权到期后如何续期、是否需要交纳地价等问题，正在研究制定相关政策。

快读

进出口银行发行等值30亿美元双币种债券

记者20日从中国进出口银行获悉，该行近期在国际市场成功发行等值30亿美元的美元、欧元双币种债券。据介绍，此次发行的美元债券包括5年期和10年期，发行金额分别为12.5亿美元和10亿美元，票面利率分别为2%和2.875%；欧元债券为3年期品种，金额为6.5亿欧元，票面利率为0.375%。以上债券将在新加坡交易所上市。

中远集运与3家公司组建“大洋联盟”

记者从中远海运集团获悉，4月20日，中国远洋海运集团所属中远集运与达飞轮船、长荣海运、东方海外就成立“大洋联盟”(OCEAN Alliance)一事签署了合作备忘录。联盟所涉及的合作范围包括：亚洲往返西北欧，亚洲往返地中海，远东往返北海以及远东往返波斯湾区域，亚洲往返美国西岸/东岸，以及大西洋航线。

中国成为全球葡萄酒贸易最大引擎

总部位于巴黎的国际葡萄与葡萄酒组织公布的最新数据显示，2015年中国葡萄酒进口大幅增加，成为全球葡萄酒贸易发展的最大引擎。据该组织统计，中国2015年进口葡萄酒约5.5亿升，比2014年增长44%；进口额约为18亿欧元，增长60.7%。

■均据新华社

英特尔将裁员1.2万人

美国芯片制造商英特尔19日宣布将在全球范围裁员1.2万人，这是该公司面对全球个人电脑市场持续萎缩而实行的重组计划的一部分。

英特尔在一份声明中说，

这次裁员规模占其员工总数的11%，预计2017年年中之前完成。英特尔表示，裁员将有助于其从一家支持个人电脑的公司向支持云和智能联网计算设备的公司转变。

■据新华社